

# 我市慢性病医防融合综合试验区项目正式启动

本报讯(赵雪煜 卫健宣)昨天下午,“常州市慢性病医防融合综合试验区”项目启动会在武进区行政中心召开。该项目由市政府与南京医科大学合作开展,武进区湟里镇入选为首个试点。

据悉,试验区项目旨在通过政府、高校、医疗机构、疾病预防控制机构以及基层医疗卫生机构的紧密合作,构建一个集预防、筛查、管理、治疗、康复于一体的综合服务体系,探索面向全人群、全周期、全过程的慢性病综合防治路径,为更好地守护人

民群众身体健康、书写好“常有健康”幸福答卷注入新的动能。

武进区是我市医防融合工作的先行区,率先探索形成了以“疾控+医疗”医防体为牵引的医防融合“武进模式”,相关经验做法入选国家卫生健康委《县域慢性病管理能力提升暨内分泌专科建设典型案例》,并向全国各地推介。

作为本次项目首个试点的执行地,武进区将积极承接试验区项目建设相关工作任务,多渠道筹措专项经费,以优质高效的服务为项目建设创造最佳环境。武进区政府将充分整合区卫健、

财政、医保、人社、总工会等部门的人财物资源,与湟里等相关乡镇板块强化条块联动和共建共管,医疗机构与公共卫生机构之间、上级医院与基层医疗卫生机构之间将加强协作,全力确保试验区项目在武进取得实效。

校地携手、医防融合、健康同行。试验区项目的启动,预示着我市将在慢性病综合防治领域踏出了坚实的步伐。会后,本次项目专家委员会成员、中国医学科学院肿瘤医院癌症早诊早治办公室副主任李霓,就“癌症筛查,医防融合”进行了专题讲座。

## 市儿童医院全市首开“DMD多学科联合门诊”



本报讯(赵雪煜 杨小霞 图文报道)9月7日是DMD(杜氏肌营养不良)世界关爱日。市儿童医院近日在全市首家开设了“DMD多学科联合门诊”,神经

内科、康复骨科、消化营养科、心脏科、呼吸科、发育行为及临床心理科等多领域专家齐聚一堂,打破专科壁垒,为DMD患儿进行诊疗。

该院神经内科副主任吴婷介绍,DMD是抗肌萎缩蛋白基因的致病性变异所导致的一种可治疗性X-连锁隐性遗传性肌病。DMD患儿在婴幼儿时期仅血象CK显著升高;3—5岁在爬楼、跑跳等运动方面明显落后;病情进展出现脊柱前凸、跟腱挛缩,约12岁丧失独立行走能力;20—30岁会因呼吸系统并发症或心衰死亡。2018年,该病被国家纳入《第一批罕见病目录》。全省目前约有1000余名患者,常州DMD患者实名登记的有50余人,而且每年都有孩子被确诊。

今年6月,市儿童医院成立了罕见病诊疗中心,常州及周边地区89位DMD患儿家长联名

递来诉求,希望由市儿童医院牵头,进一步完善我市DMD罕见病儿童救治体系。

“收到这份沉甸甸的嘱托,市儿童医院不敢辜负这份信任。”吴婷说,医院从多方面积极进行筹备,组建DMD就医群,畅通DMD患者绿色诊疗通道,印制《杜氏肌营养不良症(DMD)患者就医手册》。同时,积极呼吁社会力量,投入到这个“让罕见被看见,让罕见同享健康”的工程。

吴婷表示,DMD患儿需要长期康复治疗 and 定期就诊,对患者的多系统损害进行多学科评估和相应的综合管理,从而延长DMD患者独立行走的时间和生存期,提高患者的生存质量。过去,DMD医疗资源主要集中在北京、上海等地,往返就医和高额费用对DMD家庭来说是沉重的负担。

经过该院前期预约和对接,3名孩子近期在“DMD多学科联合门诊”完成了详细诊疗。专家们根据每个孩子的病程、症状、用药等个体情况,量身定制相应的后续诊疗方案,同时“一站式”完成体检、用药指导等。

据悉,市儿童医院也同步为DMD患病儿童家庭开通了“功能性出生缺陷救助项目”公益基金,每名患儿最高可申请4次救助,根据医疗费用报销之后的自付部分,按照3000元、5000元两档标准予以补助。

市民代表共鉴食品安全,守护舌尖上的安心。第十七期“眼见为食”——

## 直击“两节”热门食品

本报讯(董心悦 于董艳 吴萍)昨天上午,市市场监管局组织的第十七期“眼见为食”暨“政在你身边”现场抽检活动走进武进区麦德龙超市。

经过网友前期投票,当天以月饼、葡萄酒、果蔬汁、苹果、猕猴桃及固体液体复合调味料等12款食品作为本次重点抽检的对象,主要检测农药残留、食品添加剂、理化、微生物等安全类指标。

此次活动邀请市消保委2名消费维权社会监督员和1名志愿者作为“政在你身边”市民代表,深度参与现场抽样。

抽检现场,工作人员按要求检查了抽检食品的标签、包装、生产日期、保质期、进销存数量等关键信息,并通过拍照录像进行信息采集,相关内容同步录入国家食品安全抽检监测信息系统,保证线上线下数据实时同步共享。

在抽样过程中,市民代表不仅是旁观者,更是积极的参与者。他们在货架上随机选择与群众息息相关的食品作为本次重点抽检对象,同时对抽检流程、检测指标、结果公布、风险防控等多个方面提出疑问,工作人员一一予以解答。“经过这次的现场活动,我亲历了食品的抽样,了解到很多食品方面的小知识。”一名市民代表说道。

当天共抽取了4批次食品,分别是月饼、复合调味料、葡萄酒、果蔬汁饮品等。抽检结果将于9月底在市市场监督管理局官网进行公布。

据悉,围绕食品安全和民生需求,近期,市市场监督管理局将围绕节日消费重点食品、重点场所,组织开展2024年中秋、国庆两节期间食品安全专项监督抽检,持续加大食品抽检力度,维护节日期间的食品安全。

## 常州港华为300余所学校开展燃气安全专项检查行动



本报讯(朱玲云 秋冰 胡平 图文报道)从8月底至9月中旬,常州港华成立5支安检突击小分队,对全市300余所学校开展燃气安全专项检查行动,为校园燃气安全保驾护航。“暑假期间,学校食堂的燃气设备长时间未用,我们确实有些担忧。这次,常州港华及时来安检,让我们对新学期的餐食供应充满信心。”市第一中学食堂负责人对上门安检的常州港华工作人员表示感谢。

此次专项检查,涉及燃气设施、地下管道、户内设施和燃气安全教育普及四大方面。在燃气设施方面,主要检查调压器、过滤器压差、切断阀、放散阀的运行压力是否正常,确保供气稳定,以及管道与灶具连接处的气密性是否可靠、通风设施是否顺畅、报警装置是否检定有效、灶具的熄火保护装置是否完备。针对地下管道,常州港华将利用

GIS系统检查地下管道是否存在占压等隐患等。据悉,一旦室内燃气出现异常,我市城区燃气泄漏报警装置远程监控系统会及时报警,并以短信形式同步通知燃气用户和港华值班人员,港华维修人员第一时间前往现场处置。

每年开学之际,校园燃气安全检查是一项至关重要的任务。常州港华围绕“重大隐患判定标准”和“燃气安全运行专项整治”的管理要求,落实到实际行动。在此,常州港华友情提醒广大燃气用户,在日常使用天然气时,务必保持用气场所的通风,避免擅自改动或迁移燃气设施。一旦发现燃气泄漏,应保持冷静,迅速关闭燃气总阀门,并打开窗户以确保空气流通。同时,请立即到户外安全处,拨打常州港华24小时客户热线96077进行报修。

## 遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报

公告服务

承接各类证件遗失、公章、营业执照遗失公告、家有喜报等登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两天起提前办理和预约。

登报服务热线:86603740

地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼常州日报社便民服务中心

## 小编聊天

■庄奕

饱受了几日闷热后,昨天早晨,我市终于迎来了久违的凉爽。午后2时气温只有29.7℃,比2日上午8时的31.9℃要低一些。午后外出散步的市民也明显多了起来。

眼下我市还未进入气象意

## 高温将“超长待机”

义上的秋天,炎热仍是主旋律。在副热带高压的牢牢把持下,从5日至10日,我市以多云天气为主,局部多雷阵雨;气温居高不下,最高气温35℃—36℃,体感温度38℃。今年第11号台风“摩羯”(热带风暴级)昨天上午8时位于菲律宾吕宋岛西北部近海,在强大的副高控制

之下,只能沿着副高南部向西移动,将于6日中午到夜间,在海南岛东部到广东西部一带沿海登陆,对我市暂无影响。

气温高,空气湿度大,市民要注意合理补充水分,适当喝一点淡盐水,补充因出汗而流失的水分和电解质。



## 圣家装饰

新房装修 旧房改造 商铺升级 全屋定制

地址:天宁区安信阁和8-2公寓 电话:13961189714